
B e t l é m y  

v obou našich kostelích i v bytech nám 
připomínají, že Bůh přišel mezi nás, 
a  to bez ohledu na to, jestli jsme ho 
očekávali nebo ne. My křesťané věří-
me, že se to skutečně stalo, že Kristu 
náleží hebrejské jméno Emanuel, tedy 
Bůh (je) s námi. Zkušenost s jeho bez-
podmínečnou láskou nás pak uzdravi-
la – tak jako Ježíš kdysi uzdravil deset 
malomocných. Jenže co se stalo potom? 
Ti se běželi „nechat uschopnit“ a pak 
spěchali každý tam, kam je to táhlo (viz 
Lk 17,11-19). Jen jednoho (to  je 10 %) 
z nich to táhlo zpátky za Ježíšem, aby 
mu poděkoval. Na těch zbylých 90 % 
se máme tendenci mračit jako na ne-
vděčníky, ostatně  i  Ježíš se nad tím 

pozastavil. Ale kdo ví, třeba nakonec 
prožili šťastný a hodnotný život. Že to 
bez Boha nejde? Když se rozhlédneme 
kolem sebe, s překvapením zjistíme, že 
existují „nevěřící“ lidé, kteří šťastně 
a hodnotně žijí. To nás může znejistit, 
jenže pokud by štěstí bylo jen pro ty, 
kteří chodí do kostela, nefungovalo by 
to stejně jako ohradník pro dobytek? 
Ježíš své uzdravení nepodmínil vděkem 
dotyčných. Platilo pro všech deset, vždyť 
Bohu nejde o naši vděčnost za každou 
cenu, protože bez svobody láska neexis-
tuje. O naši lásku však stojí rozhodně. 
Tak co, půjdem spolu do Betléma?                                                 
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S P O L E Č E N S T V Í � naší farnosti a jeho záležitosti

Setkání pastorační rady 

Vážení a milí,
ano, hutné, intenzivní a velmi pracov-

ní bylo prosincové setkání Pastorační 
rady. Nejprve rada probrala velké akce, 
které ve farnosti nedávno proběhly 
a  všechny shledala zdařilými a pove-
denými. 

Téma „Synodalita ve farnosti“ na 
prvním Zimním večeru, kam dorazilo 
kolem 45 lidí, v podání biskupa Proko-
pa Brože zaujalo a také osvětlilo mnohé, 
takže na závěr byla živá diskuze. 

Sál u sv. Václava byl stejně tak napl-
něn při letošní prosincové Duchovní 
obnově s  výkladem Otce Artura, jak 
chápat „Dynamiku víry“. Otázky nad 
naší vírou se při této příležitosti neklad-
ly veřejně v auditoriu, ale každý z pří-
tomných si je odnášel s sebou v duchu. 
Atmosféra byla na obou akcích plna 
pozornosti, pohody a sdílení.

Mikulášská besídka se letos opět ve-
lice vydařila, kostel sv. Mikuláše „pras-
kal ve švech“, přišlo více než 100 dětí, 
z nichž všechny dostaly svou mikuláš-
skou nadílku. A v kostele sv. Mikuláše 
se letos během akce naší farní charity 

„Vánoce dál“ rozdaly všechny dárky, kte-
ré jsme společně přichystali pro naše
finančně znevýhodněné spoluobčany.

Probrali jsme dále propagaci k opravě 
varhan v kostele sv. Václava, která již 
začala. Budou k tomu vyvěšeny plakátky 
a také bude na varhany jednou měsíčně 
vyhlašována nedělní sbírka.

Zimní večery u sv. Václava budou dále 
pokračovat až do března 2026, hosté 

i jejich témata budou zveřejněna na 
webu a v  ohláškách – více se dočtete 
v sekci „Pozvání“ na konci zpravodaje.

Mluvilo se samozřejmě i o přípravách 
na další lednové a únorové akce, které 
se ve farnosti chystají. První v řadě je 
pozvání na cestu do Hollywoodu, neboli 
na společenský večer farnosti, s datem 
16. ledna 2026. V únoru by pak mělo 
být farní bruslení.

Jednali jsme také o praktických vě-
cech, které jsou nyní aktuální a musí 
se akutně řešit, a to je pravidelný úklid 
kostela sv. Václava. K  tomu budeme 
hledat firmu, nicméně do doby, než se 
situace vyřeší, musíme úklid zajišťovat 
svépomocí. Zejména se jedná o úklid 
schodů a portika před kostelem sv. Vác-
lava před nedělními bohoslužbami, aby 
s touto záležitostí nemuseli pomáhat 
pouze ti farníci, kteří chodí na boho-
službu v neděli od 8.30, jako je tomu 
nyní. Obracíme se proto na vás s  do-
tazem, zda by někdo měl o toto zájem 
jako o placenou brigádu (kontaktujte 
případně našeho pana faráře).

V příštím roce 2026 se Pastorační 
rada sejde v úterý 20. ledna 2026 v 19.00 
na faře.

Adventní čas se již chýlí ke konci 
a světlo Betlémské už nám svítí na ces-
tu, těšme se tedy na společné prožití 
slavnosti letošních Vánoc. 

VF
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Farní charita                  (1 Kor 13,3n)

Děkujeme za tradiční finanční sbírku 
pro potřebné 3. neděli adventní, v ho-
tovosti jsme obdrželi 13 856 Kč a pro-
střednictvím QR kódu 2 213 Kč.

Děkujeme velice za rekordní počet 
110 dárků pro finančně znevýhodněné 
spoluobčany Prahy 10, pro mnohé jsou 
jedinými vánočními dárky. Předávání 
proběhlo v úterý 16. 12. za účasti naše-
ho pana faráře, místostarosty Prahy 10 
Davida Kašpara, sociálních pracovní-
ků, obdarovaných, farníků a dalších 
návštěvníků v příjemné předvánoční 
atmosféře, na které se také podílela 
varhanice Ivana Buďárková, která si 
s dětmi u betléma vyprávěla vánoční 
příběh.

Tříkrálové koledování plánujeme 
v týdnu od 5. ledna 2026, výsledek se 
bude odvíjet od přihlášení koledníků 
– dobrovolníků. Tříkrálovou sbírku 
chápeme jako součást naplňování po-
slání církve, letos jsme z těchto peněz 
uhradili školní a zdravotní potřeby 

dětí samoživitelek (maminek a babič-
ky) a zaplatili účast na farních akcích 
lidem, kteří by si to z finančních důvodů 
nemohli dovolit. Zároveň se i zpíváním 
za doprovodu hudebních nástrojů, po-
kud to jen trochu jde, snažíme potěšit 
spoluobčany.

Přejeme pokojné laskavé prožití Vá-
noc a vše dobré, požehnané v roce 2026.

 Za fachu Hanka
 721 444 323

 charita@farnostvrsovice.cz
č. účtu: 3400038319/0800

A N K E T A k vánočním koledám

Zeptali jsme se vás na vaše oblíbené 
koledy, popř. vánoční písně, abychom 
se navzájem inspirovali a třeba se i zas 
o trochu víc poznali. Děkujeme všem, 
kteří si našli čas na odpověď. Tady jsou, 
seřazené podle abecedy:

Aj, dnes v Betlémě veselá novina, že 
panna porodila syna… 
Je fakt veselá, dynamická a ne ohraná 
a říká to podstatné. Alice Hamplová

Andělé nám nad dědinou. 
Protože ji mám spojenou s rodinným 
vánočním zpíváním (cca 25 lidí), kdy 
se k téhle koledě přes mobil z Por-
tugalska připojí i naše kamarádka. 
Jana Biskupová

Bim Bam. 
V podání Spirituál kvintetu, protože je 
krásná a vždy, když ji slyším, vzpomenu 
si na doby po revoluci, kdy jsme s rodiči 
chodili na koncerty Spirituálů, a mně 
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se líbilo, že i během podzimu, jara nebo 
léta byla koleda. Marek Vachule

Búvaj dieťa krásne. 
Túto „uspievam“. Katka Dolná

Byla cesta, byla ušlapaná. 
Marie
Od mého dětství zněla o Vánocích u nás 
doma, pouštíme ji dodnes. Krásné je 
její podání od bratří Ebenů a Marty 
Kubišové. Hanka Landová
Mám ji ráda, tedy kromě komunistic-
ké části „Nechoď, dcero, nechoď do 
kostela, povídají, že tam bývá zima.“ 
Lucie Tutrová

Co jsem se smutnej natěšil na ten boží 
Štědrej večír. 
Tuhle a další podkrkonošské koledy, 
které jsou trochu jiné – můj tatínek 
byl totiž rodákem z Podkrkonoší, tak 
jsme je doma zpívali. Lída Müllerová
Mám to stejně jako moje máma – tře-
ba tahle koleda není vůbec zbožná, 
ba naopak zcela přízemní, avšak při-
pomíná mi vazby k mým předkům. 
Míla Müller ml.

Jak jsi krásné neviňátko. 
Od dětství moje velmi oblíbená také 
díky gramodesce s ensemblem Jarosla-
va Krčka. Magdalena Mašlaňová

Na slámě leží. 
V originálním podání Ivana Hlase – ide-
ální spojení rytmické hudby a jedno-
duchého, výstižného textu; zvláště při 
poslechu první části písně mi vždy jde 
mráz po zádech. Jiří Biskup

Narodil se Kristus Pán. 
Marta; Igor a Alena H.; Míla Müller st.
Protože je to první koleda, kterou na 
Vánoce v kostele uslyšíme, třeba po 
Rybově České vánoční mši nebo po li-
dovém zpěvu, kde sice také už mohou 
zaznít jiné koledy, ale tato je pro mne 
tím nejvíc monumentálním symbolem 
příchodu našeho Pána. Jan Lutrýn
Zpívala jsem ji jako dítě před stromeč-
kem, než se rozdaly dárky. Štosková
Asociuje mi krásu Vánoc a je to v pod-
statě Evangelium v kostce. Lenka Bílá
Protože je v ní obsaženo VŠE a radost. 
Porazilová
Protože je to KREDO. Stanislav Erben, 
kostelník
Mám ji moc ráda od dětství a konečně 
jsem se ji letos naučila na kytaru, i když 
je těžká na hraní. Markéta
Proč? Protože se nám narodil!

O come, O come, Emmanuel. 
Tedy v Čechách bohužel téměř neznámý 
hymnus Veni, veni Emmanuel, přebás-
něný T. A. Laceyem, protože jde snad 
o nejkrásnější text vyjadřující adventně-
-vánoční očekávání. Nemůžu si pomoct, 
ale žádná z vánočních koled mě a moji 
manželku neoslovuje tak, jak tento text. 
Jan Rückl

Půjdem spolu do Betléma. 
Protože je svižná a chytlavá. 
Jonáš Vachule

Půlnoční. 
Od Václava Neckáře (se skupinou Uma-
kart) – přesto, že to není tradiční ko-
leda, je velice poetická a mě vždycky 
potěší i dojme. M. Fiedlerová
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Rodičko Boží vznešená (v kancionálu 
č. 117). 
Líbí se mi melodie i text. Jan Novotný

Tichá noc, přesvatá noc. 
Pro její hlubokou duchovní až my-
stickou podstatu a krásnou hudbu. 
Daniela Blažková
Protože je velmi duchovní. 
Marie Dobrovolná
Je nejhezčí. Dolejší
Krásně ji zpívala maminka v mém dět-
ství. Hanka Kučerová Rechnerová

Boží láska nad námi bdí, můžeme přijít 
s důvěrou, a také radost – Gloria – jásot 
zní. Jana Gottwaldová
Tatínek ji v dětství hrával na vesnici 
o Štědrém dnu na trubku.

V půlnoční hodinu.
Protože jí mám rád. Lukáš Borský

Vzhůru bratři milí (v kancionálu 
č. 290). 
Je taková „akční“, povzbuzující, zpívá 
Gloria – raduj se, zdůrazňuje spásu! 
Jana Gottwaldová

P R O S T O R � pro sdílení myšlenek a nápadů        

Utopie

Adventní bohoslužby nás zásobovaly 
krásnými biblickými obrazy, které ov-
šem racionálně uvažujícímu člověku 
nutně připadají poněkud naivní. Po-
suďte sami: Vlk bude přebývat s berán-
kem, levhart si lehne vedle kozlátka, 
tele a lvíče budou žrát pospolu a malý 
chlapec je bude vodit. Pást se bude krá-
va s medvědicí, jejich mláďata ulehnou 
spolu, lev bude žrát jako býk plevy. 
Kojenec si bude hrát nad dírou zmije 
a nemluvně sáhne rukou do skrýše je-
dovatého hada (Iz 11,6–8). Taková har-
monie je neuvěřitelná iluze, nesmysl. 
Idylický obraz z knihy proroka Izaiáše 
ale není o zvířatech, ani o tom, jak to 
jednou bude chodit v nebi. Je o lidech, 
o národech… Přirovnávat lidi k růz-
ným zvířátkům je běžné i dnes, stačí 
si vzpomenout na oslovení, kterým se 

v české kotlině častuje zejména mužská 
část populace. Význam je zřejmý: vlk či 
leopard jsou ti silní a divocí; beránek, 
kůzle, dítě naopak ti slabí, mírní. Při-
čemž není vyřčeno ani naznačeno žádné 
morální hodnocení. Být silný či slabý 
není samo o sobě prohřešek, ani ctnost. 

A ještě jiný Izaiášův výrok jsme v ad-
ventu slyšeli: Zkují své meče v radlice 
a svá kopí ve vinařské nože. Nezdvihne 
již meč národ proti národu, válce se již 
nebudou učit (Iz 2,4b). Je to vše jen 
naivní utopie? Nemusela by být, kdyby 
se naplnil předpoklad, s kterým prorok 
počítá: Nikdo nebude škodit ani zabíjet 
na celé mé svaté hoře, protože poznání 
Hospodina naplní zemi (Iz 11,9). Kdo 
skutečně zná Hospodina a učí se chodit 
po jeho cestách (Iz 2,3), nebude škodit, 
pustošit, nerozpoutá válku. Neškodí ani 
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slovem – nevyhrožuje, nepomlouvá, ne-
obelhává. Jan Křtitel, který pro ostré 
slovo nešel daleko (srov. Mt 3,7), by to 
možná vyjádřil následovně: Kdo sku-
tečně zná Boha, nechová se jako svině.

Ten, kdo skutečně znal Hospodina, 
byl Ježíš. Vztahujeme k němu mj. i tyto 
starozákonní výroky: Bude nazván kní-
že pokoje (Iz 9,5); on sám bude poko-
jem (Mich 5,4); v jeho dnech rozkvete 
spravedlnost a hojnost pokoje (Žl 72,7). 
My křesťané bychom měli Ježíše Kris-
ta ztělesňovat v tomto světě. Máme 
k tomu stejnou výbavu, jako měl on: 
Spočine na něm Duch Hospodinův – 
duch moudrosti a rozumu, duch rady 
a síly, duch poznání a bázně před Hos-
podinem (Iz 11,2-3a). Porovnejme to se 
slovy, která říká biskup biřmovancům: 

„Jako Bůh pomazal svého Syna na kněze, 
proroka a krále, chce označit posvát-
ným olejem také vás, abyste měli jeho 
Ducha.“ A pak se modlí: „Bože, sešli 
na ně svého Ducha Utěšitele, dej jim 
ducha moudrosti a rozumu, ducha rady 
a síly, ducha poznání a lásky, a naplň je 
duchem bázně před tebou.“

Rozebrat všechny uvedené dary Du-
cha by vydalo na samostatný článek. 
Zastavme se u dvou: rozumnost a síla. 
Rozumnost, nebo také vhled či poro-
zumění, je schopnost rozlišit mezi dob-
rem a zlem, lží a pravdou. Silou se zde 
nemyslí převaha prosazující se ostrými 
lokty. Je to spíše síla bojovníka, který se 
neohlíží na sebe – svatá bezohlednost 
vůči vlastnímu prospěchu, jak říkal pro-
fesor Jan Heller.

Když Jan Křtitel oznamuje brzký 
Kristův příchod a vyzývá ke změně 
smýšlení (metanoia), tvrdě při tom 
varuje ty, kteří se zdáli být nejzbožněj-

ší – farizeje, zakládající si na přesném 
plnění všech náboženských předpisů, 
a saduceje, tedy příslušníky kněžských 
rodin: Vy hadi, kdo vám ukázal, jak si 
zajistit beztrestnost? Nemyslete si, že 
se můžete chlácholit příslušností ke 
správnému náboženství. Ať je tedy na 
vašem jednání vidět, že jste se skuteč-
ně obrátili, že jste začali myslet jinak! 
(Srov. Mt 3,7–9)

Kdo se skutečně obrátil, nasměroval 
smýšlení k Bohu, kdo ho poznal, nebu-
de škodit, pustošit, zabíjet, páchat zlo, 
šířit zkázu. Je to jednoduchá rovnice: 
Kdo poznal Boha-Otce, rozeznává v ka-
ždém člověku bratra či sestru, a to na-
vzdory odlišnostem a různým názorům 
na to či ono. Kdo zná Boha, neškodí 
druhému. Kdo škodí druhému, Boha 
nezná, i kdyby to o sobě tvrdil – i kdyby 
se stokrát nechával fotit v chrámu se 
svíčkou v ruce, křižoval a klaněl se, jak 
byl vyučen, nebo dokonce třímal v ruce 
patriarší kříž… Kde zavládlo poznání 
Boha, tam už neplatí právo silnějšího, 
tam už je přítomno Boží království. Náš 
svět Božím královstvím zdaleka není. 
Problém nastává, když si někdo myslí, 
že jeho říše, národ, kmen či církev ztě-
lesněním Božího království na zemi je…

Naším úkolem je působit ve světě po-
koj, a tím dosvědčovat, že naděje, sym-
bolizovaná pučícím pařezem (Iz 11,1), 
není marná. Pokud se nám to neda-
ří, nebo dokonce činíme opak tím, že 
přispíváme k rozeštvávání společnosti 
baštíce propagandu těch, kdo vyvolávají 
konflikty, protože bez nich nedokážou 
žít, degradujeme naše náboženství na 
pouhou hru a folklór.

Jan Rückl
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Vydat se na cestu

Navykli jsme si psát před datum svého 
narození hvězdičku, a možná netušíme, 
kde se to vzalo. To Bůh ohlásil příchod 
svého jediného Syna hvězdou, samo-
zřejmě přiměřeně velikou, protože to 
byl Boží Syn. Ale nenapsal ji na papír, 
ani do žádného dotazníku statistického 
úřadu. Napsal ji rovnou na nebeskou 
oblohu.

Ten večer, kdy se objevila na obloze 
poprvé, se mnozí asi podivili, možná 
užasli. Ptali se jeden druhého, co si 
o  tom myslet, ale pak šli klidně spát. 
Jen několik mužů daleko na východě už 
spát nemohlo. Zvláštní hvězdu vnímali 
jako nebeské znamení, nedopřála jim 
pokoje. A tak veliký byl jejich neklid, 
že se dali do zkoumání, co ta hvězda 
znamená. Díky tomu se nakonec vydali 
stovky kilometrů nehostinnou krajinou, 
aby nalezli toho, o němž vypovědělo 
samo nebe.

Vydat se na cestu
Ve vztahu k Dítěti, které se narodilo 
v Betlémě, existuje celá řada lidských 
postojů, a to už od biblických dob. 

Jednak jsou tu ti, kteří dobře znají 
Písmo a jeho výklady: učitelé zákona, 
kněží, horlivci farizeové, zkrátka du-
chovní „profesionálové“. Ti všichni 
věděli, že Mesiáš se má narodit v Bet-
lémě, znali mesiánská proroctví. Když 
však Bůh konečně zasáhne do dějin lid-
stva, když se jim nabízí, aby se nechali 
vtáhnout do děje, zůstávají jen vnějšími 
pozorovateli. Potvrdí sice pravdu o jeho 
narození, ale nevydají se na cestu. S je-
jich životem to nakonec nemá vůbec nic 
společného.

Pak je tu dokonce Herodes a další, 
které příchod Mesiáše úplně vyděsí. 
Nepočítají s ním, mohl by jim překazit 
jejich plány – je potřeba ho odstranit.

Nakonec jsou tu mudrci z Východu, 
vlastně pohané, kteří o Mesiáši Izraele 
nic nevěděli, Písmo nečetli. Ale ve svých 
srdcích měli touhu po pravdě. A nejen 
to, měli i ochotu vyvodit důsledky, když 
pravdu poznají, vydat se na cestu.

Všichni jsme denně zváni vstoupit 
a stále znovu vstupovat do Ježíšova pří-
běhu a stát se jeho součástí. 

Znamení na cestě
Bůh si vede osobně každého člověka, 
který ho hledá. Tři mudrce oslovil 
a vedl k cíli prostřednictvím neobvyk-
lé hvězdy. Ale každému z nás posílá 
takovou „hvězdu“. Naší hvězdou mo-
hou být zvláštní životní okolnosti, dobré 
zkušenosti, ale i nemoc a utrpení. Může 
jí být nějaký člověk, který nám posvítí 
na kus životní cesty, jindy dobrá kniha. 
Bůh promluví třeba i skrze nevěřícího 
člověka. Herodes, který neměl v úmyslu 
sloužit Bohu, říká mudrcům pravdu: 

„Jděte do Betléma“. Je v tom velké po-
vzbuzení, ke Kristu nás mohou přiblížit 
i ti, kteří se nám snaží škodit.

Nakonec záleží jen na jediném - jestli 
opravdu toužím dojít k Němu a jestli té 
touze zůstanu věrný i přes různé životní 
obtíže.

Vybrala jsem opět z knížky Hledám 
tvou tvář P. Vojtěcha Kodeta, O. Carm., 
ThD., vydané KNA v r. 2011.

Jana Gottwaldová
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 VRsOVICKÉ FARNOSTIˇ
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P O Z V Á N Í na vánoční dobu a dál

Pořad bohoslužeb o Vánocích

Pokud není uvedeno jinak, bohoslužba se koná v kostele sv. Václava na Čechově 
náměstí.

St 24. prosince / Štědrý den • 16.00 – mše sv. pro rodiny s dětmi, 24.00 – půlnoční   
mše sv. z vigilie Narození Páně a Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby

Čt 25. prosince / slavnost Narození Páně • 10.00 – mše sv.

Pá 26. prosince / svátek sv. Štěpána • 8.30 – mše sv. 

So 27. prosince / svátek sv. Jana apoštola • 9.00 – mše sv. spojená s žehnáním 
vína v kostele sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)

Ne 28. prosince / svátek sv. Rodiny • 8.30 – mše sv. s obnovou manželských závazků
   10.30 – mše sv. s obnovou manželských závazků

St 31. prosince / svátek sv. Silvestra I. • 16.00 – mše sv. 

Čt 1. ledna 2026 / slavnost Panny Marie, Matky Boží • 10.00 – mše sv.

Akce v lednu

V pondělí 5. ledna začíná Tříkrálové 
koledování, které organizuje naše farní 
charita a zve další dobrovolníky, kteří 
by byli ochotni se připojit!

Ve čtvrtek 8. ledna od 10.00 proběhne 
na faře u kostela sv. Mikuláše Klub 
seniorů s Helenkou Hříbkovou, která 
bude hovořit na téma “Uzdravuje Ježíš 
i dnes?“.

Ve čtvrtek 8. ledna od 19.00 je plánován 
v sále kostela sv. Václava další Zimní 

večer. Jméno hosta i jeho téma bude 
upřesněno později. 

V neděli 11. ledna proběhne po obou 
mších svatých v portiku kostela sv. Vác-
lava nominační svařák k blížícímu se 
společenskému večeru. Výtěžek bude 
příspěvkem k financování společenské-
ho večera.

V pátek 16. ledna v 19.00 se bude konat 
v Kulturním centru Vzlet (Holandská 
669/1, 101 00 Praha 10) „Oskarový“ spo-
lečenský večer naší farnosti. Všichni 
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jste srdečně zváni na cestu do Holly-
woodu. VIP pozvánky lze zakoupit již 
nyní v sakristii kostela sv. Václava za 300 
Kč/ dospělý. Prosíme ideálně o zakoupe-
ní v předprodeji. Na místě v den konání 
budou k dispozici lístky pro dospělé za 
400 Kč, za 250 Kč pro studenty VŠ, pro 
studenty SŠ za 200 Kč, pro děti na ZŠ 
100 Kč a mladší děti za 50 Kč. Všechny 
utržené peníze budou použity na úhra-

du sálu a kapely a výdajů okolo spole-
čenského večera, děkujeme. Budeme 
potřebovat též vaši pomoc během večera 
(šatna, dohled na schodech, příprava 
sálu a jeho následný úklid).

V neděli 25. ledna na faře hraje v 16.30 
naše farní loutkové divadlo pohádku 
Perníková chaloupka. Děti, rodiče i pra-
rodiče jsou srdečně zváni.

Cesta do Turecka

Milí přátelé,
jako již v několika posledních letech, 

i v příštím roce 2026 se zájemci z vršo-
vické farnosti a farnosti Praha – Lhotka 
vydají společně poznávat některou ze 
zemí, zajímavých z kulturního a histo-
rického pohledu a nabízejících i přírod-
ní krásy a zajímavosti, a to s duchovním 
doprovodem P. Stanislawa Góry.

Po cestách do Řecka, Francie a Gru-
zie se v druhé polovině srpna 2026 vy-
dáme na cestu, která z hlediska politic-
ko-geografického bude celá v Turecku, 
ale z pohledu historického pojedeme 
Arménií (Kars, Ani, Ararat, město 
a  jezero Van), návštěva syrských kláš-
terů poblíž Midyatu nás povede přes 
Tigris a Eufrat (na jejich hodně horním 

toku), staneme u svatyně neznámé říše, 
která vzkvétala v 10.-8. tisíciletí (!) př. 
Kr. a po návštěvě Tarsu, rodného města 
sv. apoštola Pavla a jednodenním osvě-
žení u moře ještě navštívíme na 4 dny 
říši byzantskou, tedy to, co zanecha-
la uprostřed neuvěřitelně zajímavých 
a překvapujících skalních útvarů v Ka-
ppadocii kolem města Göreme.

Podrobné informace o cestě se zatím 
nacházejí na webové stránce https://
www.ludekkucera.cz/WebTurec-
ko2026/Index.html, postupně je pře-
místíme na webové stránky vršovické 
a lhotecké farnosti. Na stránkách na-
jdete i informaci o tom, jak se na pouť 
přihlásit.

Luděk Kučera

https://www.ludekkucera.cz/WebTurecko2026/Index.html
https://www.ludekkucera.cz/WebTurecko2026/Index.html
https://www.ludekkucera.cz/WebTurecko2026/Index.html
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Pojďme společně vrátit hlas
varhanám v kostele sv. Václava

Varhany podle návrhu 
architekta Josefa Gočára.
Nadcházející 100. výročí vystavění (1929) 
a posvěcení (1930) kostela sv. Václava 
je jedinečnou příležitostí nechat 
varhany znovu rozeznít naplno.

Děkujeme za jakýkoliv příspěvek. 
I malý dar má velký význam.

Více na: farnostvrsovice.cz
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Pořad bohoslužeb� a další základní informace

 
neděle 8.30     kostel sv. Václava    (náměstí Svatopluka Čecha),
neděle 10.30     kostel sv. Václava    (náměstí Svatopluka Čecha; rodiny s dětmi)
úterý 18.00     kostel sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)
středa 18.00     kostel sv. Václava    (náměstí Svatopluka Čecha)
čtvrtek 9.00     kostel sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)
pátek 18.00     kostel sv. Václava    (náměstí Svatopluka Čecha)
sobota 9.00     kostel sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)

Svátost smíření / duchovní rozhovor

Příležitost k setkání s knězem a k svátosti smíření je vždy půl hodiny přede mší 
svatou v kostele sv. Václava (středa, pátek, neděle), nebo po dohodě s farářem.

Kontakty

Webové stránky farnosti
	 www.farnostvrsovice.cz

Čísla účtu farnosti
	 na provoz farnosti: 280828389/0800

Informační servis farnosti
	 (nedělní ohlášky, farní web a facebook, 

sekce „Pozvání“ ve farním časopise) 
obstarává Věra Fritzová 
 725 561 709

	  kancelar@farnostvrsovice.cz 
 

Farář Mons. Artur Matuszek, Th.D.
	  607 084 855
	  farar@farnostvrsovice.cz
Výpomocný duchovní 

P. RNDr. Mgr. Pavel Křížek
	  pavel-krizek@volny.cz
Farní kancelář pro veřejnost
	 fara – Vršovické nám. 84/6 (u kostela 

sv. Mikuláše)
	  kancelar@farnostvrsovice.cz
Dary a finanční záležitosti  — Ivona 

Nováková
	  yvonanovakova@email.cz
Matriky — Jana Biskupová
	  kancelar@farnostvrsovice.cz

http://www.farnostvrsovice.cz
mailto:vinice@farnostvrsovice.cz

